
Έχοντας μία "καλή" εργασία και με λίγες, κατά τη 
γνώμη μας, ελπίδες για τη νίκη, πήραμε μέρος στον 
Εθνικό Διαγωνισμό για τα «προκριματικά» του SJWP, 
τον Απρίλιο του 2017, θέλοντας  να αντιπροσω-
πεύσουμε όσον το δυνατόν καλύτερα το σχολείο μας, 
την Ιδιωτική Σχολή Heritage.    Ούτε καν περνούσε από 
το μυαλό μας πως 4 μήνες αργότερα θα ταξιδεύαμε στη Σουηδία, εκπροσωπώντας 
πλέον όχι μόνο το σχολείο μας αλλά ολόκληρη την πατρίδα μας, συναγωνιζόμενοι με τις 
νεαρές ιδιοφυΐες του υπόλοιπου κόσμου στον διεθνή διαγωνισμό. Όταν λοιπόν μας 
ανακοίνωσε η κριτική επιτροπή πως κερδίσαμε τον εγχώριο διαγωνισμό πετούσαμε και 
οι τρεις στους εφτά ουρανούς. Ξέραμε, από τα λόγια των προηγούμενων «φιναλίστ», 
πως μια απίστευτη, ανεπανάληπτη εμπειρία επρόκειτο να ξεδιπλωθεί μπροστά μας. 

Εμπειρίες Ζωής από 
τη Στοκχόλμη 2017 

Οι μόνες λέξεις που μπορούν ολοκληρωτικά να 
περιγράψουν το ταξίδι μας στη Στοκχόλμη, τον 
Αύγουστο του 2017, είναι "απόλυτος θαυμασμός". 
Με το που προσγειώνεται το αεροπλάνο, 
κατεβαίνεις στην πόλη και γνωρίζεις τους 
υπόλοιπους φιναλίστ, ο ενθουσιασμός υπερνικά 
και εξαφανίζει κάθε ίχνος άγχους, ντροπαλότητας 
και αγωνίας. Συνειδητοποιώντας πως όλα τα 
παιδιά ήταν σαν και εμάς – άγνωστοι μεταξύ 
αγνώστων, σε μια ξένη χώρα και με μία δύσκολη 
παρουσίαση να μας περιμένει – ξαφνικά νιώσαμε 
πιο άνετα και ανοιχτήκαμε μεταξύ μας.  
 Δημιουργήσαμε βαθιές φιλίες με όλα αυτά τα παιδιά που ελπίζουμε πως δεν θα 

σβήσουν ποτέ – φιλίες τόσο δυνατές που έκαναν τον αποχωρισμό, στο τέλος του 
διαγωνισμού, δύσκολο και πικρό. 

Ήταν μια μοναδική εμπειρία το να παρουσιάζουμε την 
εργασία μας σε ειδήμονες στο χώρο του νερού και να 
βλέπουμε το ενδιαφέρον των επιστημόνων της διεθνούς 
κοινότητας για αυτήν. Επιπρόσθετα, είχαμε την ευκαιρία να 
θαυμάσουμε τα εντυπωσιακά και εκτενώς μελετημένα 
έργα των υπόλοιπων διαγωνιζομένων, που μας γέμισαν με 
πλήρη σεβασμό για το πόση δουλειά, χρόνο και ενέργεια 
είχαν βάλει σ’ αυτά. Ήταν τιμή μας που διαγωνιστήκαμε 
πλάι τους. 



Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε ιδιαίτερα τους ανθρώπους 
του Μουσείου Νερού και το Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας 
Λεμεσού οι οποίοι προωθούν αυτόν τον τεράστιο 
διαγωνισμό στη μικρή Κύπρο και μας επέτρεψαν να 
ζήσουμε και εμείς το «όνειρο» της Στοκχόλμης.  Επίσης 
είμαστε ευγνώμονες προς τους ανθρώπους που οργάνωσαν 
το ταξίδι και συνόδεψαν την ομάδα μας στη Σουηδία καθώς 
επίσης και την καθηγήτρια μας για την πολύτιμη της 
καθοδήγηση. 
 

Ίσως η σπουδαιότερη 
στιγμή του ταξιδιού ήταν η 
συνάντηση με την 
πριγκίπισσα Βικτώρια της 
Σουηδίας, την οποία 
ακολούθησε μια μαγική 
τελετή με εξαίσιο φαγητό 
σε μια μεγαλοπρεπή 
αίθουσα και μετά ένα 
ξέφρενο πάρτι. 

Νιώσαμε ιδιαίτερα περήφανοι όταν το ίδιο 
βράδυ είχαμε την τιμή να γνωρίσουμε τον Κύπριο 
Πρέσβη στη Σουηδία, κύριο Σώτο Λιασίδη.  Αργά 
το βράδυ στο ξενοδοχείο, όπου οι 64 
διαγωνιζόμενοι γιορτάσαμε τη νίκη της ομάδας 
των ΗΠΑ, διαπιστώσαμε πως ο διαγωνισμός 
αυτός δεν έχει νικητές και ηττημένους. Με το να 
βρίσκεσαι απλώς στην τελική φάση του 
διαγωνισμού πλάι σε τόσα υπέροχα παιδιά, ήδη 
νιώθεις πως είσαι στην κορυφή του κόσμου. 
 

Το δείπνο με τον Βασιλιά και τη Βασίλισσα αλλά και 
την ελίτ της επιστημονικής κοινότητας ήταν εξίσου 
τιμητικό και εντυπωσιακό. Τέλος, η πόλη της 
Στοκχόλμης ήταν μαγευτική και ο λαός της φιλικός και 
ευχάριστος. 

Ακόμα και σαν τουρίστες, περιφερόμενοι από γέφυρα 
σε γέφυρα, από λεωφόρο  σε λεωφόρο και από 
μουσείο σε μουσείο μάθαμε πάρα πολλά για την 
κουλτούρα και τον πολιτισμό της χώρας και γίναμε 
πλουσιότεροι σε εμπειρίες. 
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Ευχόμαστε καλή επιτυχία σε όλους όσοι θα συμμετάσχουν  
στο SJWP στο μέλλον! 
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